



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

吳超偉

2020年7月7日

平穩物價，保障居民權益

政府於 2009 年推行醫療計劃，旨在推動市民重視個人預防性保健，改善就醫渠道，藉此加強公私營醫療合作及拓展社區醫療資源。現已 11 年之久，期望政府適時進行評估，由短期措施轉為長期福利政策，最終達致“妥善醫療，預防優先”

醫療券已推行 11 年，時有發生市民誤用或詐騙行為，而根據衛生局資料顯示，由 2009 年至今已涉嫌違規的個案共 504 宗。醫療券也因而轉變成電子醫療券，以便防犯違規情況。

然而，醫療補貼計劃是一個短期的措施，現在已經推行 11 年了，鄰埠香港也於早期進行了有關長者使用醫療券的分析及評估。反觀澳門，現時暫沒有相關的數據報告，難以掌握醫療券的具體使用能否達致政府預期效果，或是市民使用醫療券的情況。因此本人建議醫療券應適時進行評估分析，以便由短期措施轉為長期福利政策；此外，對於醫療券的使用可適當性擴大範疇，如可先對已有基礎病的人士或長者進行。